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TITULACIÓN: 

NOMBRE:  

CASO 1 (1,5 puntos)  
A principios de enero de 2011 AGUAS, S.A., empresa dedicada al transporte naval, adquiere un barco por un precio total 
de 1.780.000 €, a pagar en tres años. Se le estima una vida útil de 6 años. No obstante, los motores del barco, valorados 
en 300.000 €, sólo tienen una vida útil de 3 años. 
La empresa amortizará el barco de acuerdo al método regresivo basado en números dígitos y los motores linealmente en 
función de su vida útil. El valor residual estimado del barco asciende a 180.000 €.  
El día de año nuevo del 2013 AGUAS, S.A. recibe la terrible noticia de que su barco se ha hundido en el propio puerto 
donde estaba amarrado por las malas condiciones meteorológicas, quedando inutilizado.  
SE PIDE:  

1) Realizar los asientos correspondientes al ejercicio 2011. 
2) Registro contable de lo sucedido el día de año nuevo del 2013. 

 
CASO 2 (1,5 puntos) 
La sociedad TATOO, S.A. se dedica a la fabricación y comercialización de maquinaria para tatuajes. Su departamento de 
I+D mantiene una estrecha colaboración con el Departamento de Mecánica de la Universidad de Moscow. Actualmente 
dicha universidad está desarrollando para TATOO nueva maquinaria desprendiéndose de la contabilidad de esta última la 
siguiente información con fecha 1 de enero de 2016: 

 200. Investigación: 12.000 € 

 280. Amortización Acumulada Inmovilizado Intangible: 2.400 € 

 201. Desarrollo: 5.000 € 
Durante  el  ejercicio  2016,  continúa  la    fase  de  desarrollo  con motivos  fundados  de  éxito  técnico  y  comercial.  La 

Universidad de Moscow le ha facturado por ese concepto 10.000 € en el ejercicio 2016.  

SE PIDE: contabilizar en forma de asientos los registros contables necesarios para el cierre del ejercicio 2016.  

CASO 3 (2 puntos) 
Con fecha 1 de enero del año 2015 la empresa WANDA, S.A. que se dedica a la compraventa de balones de fútbol, presenta 

la siguiente información: 

Mercaderías iniciales: 53.000 € (1.000 unidades) 

‐ Deterioro de valor de las mercaderías iniciales: ‐ 2.500 € 

Durante el primer trimestre del 2015 se producen las siguientes operaciones: 

1. 17 enero: Compra 2.000 balones a 50 € cada uno. En la factura se incluyen unos gastos de transporte por importe de 
300 € y un descuento por promoción comercial de 600 €.  

2. 17 febrero: Vende 2.500 balones a un precio unitario de 100 € euros.  
3. 25 febrero: Días después le concede al cliente un descuento por volumen de pedido de 1.500 €. 
4. 27 febrero: Compra al mismo proveedor un stock de 3.200 balones a 48 € cada uno.  
5. 10 marzo: Devuelve 150 balones del último pedido por defectos del cuero.  
6. 17 marzo: Vende a un cliente al por menor 10 balones a 120 € cada uno, facturándole también un porte de 6 euros.   
SE PIDE: 

a. Teniendo en cuenta que la empresa realiza cierres contables intermedios, calcula el valor de las existencias al final del 

primer trimestre según método del Coste Medio Ponderado. 

b. Si al finalizar el primer trimestre el valor neto realizable unitario de cada balón es 80 €, razona qué debería hacer 

contablemente la empresa.  
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CASO 4 (1,5 puntos) 
La empresa CORNER S.A. ha recibido una subvención estatal de 500.000 euros para la adquisición de un polideportivo que 

utilizarán para su actividad principal. Se estima el valor del terreno en 100.000 euros. La totalidad de la subvención ha 

sido cobrada el 1 de marzo de 2017, siendo el tipo del impuesto de sociedades el 30%. 

Ese mismo día adquiere todo el complejo (junto con el terreno) por 500.000 euros amortizando a partir de ese momento 

linealmente en 40 años.  

SE PIDE: Realice los asientos contables que debe registrar CORNER, S.A. hasta el 31 de diciembre de 2017. 

 
CASO 5 (1,5 puntos) 
La sociedad “FIFA, S.A.” presenta  la siguiente situación patrimonial: Capital Social 500.000 €; Reserva Legal 100.000 €; 
Reserva Voluntaria 10.000 €; Pérdidas del Ejercicio 210.000 €. Además,  se  sabe que uno de  los  socios  todavía  tiene 
pendiente de desembolsar 75.000 € que de momento no le han sido exigidos.  

SE PIDE: 
1) ¿Qué debería hacer la empresa de acuerdo a la normativa contable? Si procede, haz el registro contable.  
2) Sanear la totalidad de sus pérdidas a través de una reducción de capital usando, además, la parte de reserva legal 

que exceda del 10% del capital ya reducido. 

 
CASO 6 (2 puntos) 
La sociedad OFFSIDE, S.A., ha acordado realizar una ampliación de capital en la proporción de 1 N x 4 A, con un VE = 

110%. El balance resumido de la sociedad antes de la ampliación es el siguiente: 

ACTIVO    PATRIMONIO Y PASIVO
Activo no corriente  3.000.000  Patrimonio neto  4.400.000

    Capital social (400.000 acciones) 4.000.000

Activo corriente  2.900.000  Socios por desembolsos no exigidos  (200.000)

    Reservas  600.000

    Pasivo corriente  1.500.000
 

SE PIDE: 

a) Registro contable referido a las operaciones relacionadas con la ampliación de capital.  

b) Calcular el valor teórico del Derecho Preferente de Suscripción, así como el efecto dilución que sufrirá la acción. 

c) ¿A qué VE se debería haber realizado la ampliación de capital para que el antiguo accionista no se viera 

perjudicado? 

 
 


